

ПРОТОКОЛ № 3

заседания постоянно действующего совещания при министре национальной политики Удмуртской Республики (в режиме ВКС)

от 11 июня 2020 года

ПОВЕСТКА:

1. Обзор вносимых изменений в Конституцию Российской Федерации, касающихся сферы государственной национальной политики.
2. О деятельности НКО в период пандемии. Новые форматы работы.
3. Презентация деятельности Региональной удмуртской молодежной общественной организации «Ресурсный центр «Куара («Голос»)».
4. Разное.

1. Обзор вносимых изменений в Конституцию Российской Федерации, касающихся сферы государственной национальной политики.

До НКО доведена информация о внесении в Конституцию Российской Федерации изменений, касающихся сохранения русского языка как языка государствообразующего народа, действующего на всей территории России, сохранения родных языков народов Российской Федерации, создания условий для их изучения и развития, сохранения традиций и культуры многонационального народа Российской Федерации, гарантии прав коренных малочисленных народов и др.

2. О деятельности НКО в период пандемии. Новые форматы работы.

Руководителями НКО презентованы следующие проекты, реализованные в апреле - июне 2020 года. Социально ориентированный межнациональный проект «По родному краю с любовью» - традиционный проект НКО, переформатированный под оказание помощи многодетным и малоимущим семьям, одиноким матерям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации в связи с пандемией.

В списках нуждающихся были многодетные семьи, одинокие мамы, пенсионеры и инвалиды, а также иностранные студенты. Волонтеры НКО их поддерживали самым необходимым, начиная от продуктов и заканчивая одеждой и обувью.

Так, активисты армянской общественной организации УР «Урарту» (председатель Мнацакан Аракелян) оказали помочь многодетной маме из Сарапульского района, которая воспитывает 7 детей. В начале апреля они отвезли в семью продукты, в конце апреля - обувь, одежду, компьютер для того, чтобы дети могли обучаться дистанционно, и продуктовые наборы. Продукты от благотворителей получили еще десятка семей.

Волонтеры Таджикского общественного центра УР «Ориён-Тадж» (председатель Мирзо Умаров) сформировали овощные наборы для 22 малообеспеченных и многодетных семей, а также для студентов, которые учатся в Ижевской медакадемии, ИжГТУ, УдГУ и Ижевской сельхозакадемии. Еще 4 семьям была направлена материальная помощь.

Активисты Азербайджанского общественного центра УР «Достлуг» (председатель Зульфигар Мирзаев) оказали помочь пенсионерам, многодетным и

малообеспеченным семьям, студентам УдГУ, вручив наборы в состав которых вошли продукты первой необходимости.

Помощь получили около 100 ижевских семей и 120 студентов.

Общественный еврейский благотворительный фонд «ХЭСЭД Ариэль», который возглавляет Марк Гольдин, подготовил 50 продуктовых наборов, которые также развозились для нуждающихся семей в Ижевске. Кроме того, активную адресную поддержку также оказывали активисты Татарского общественного центра Удмуртии (руководитель Ильсур Минемуллин), Региональной национально-культурной автономии татар УР (председатель Рамзия Габбасова), а также волонтеры общественной организации «Немецкая национально-культурная автономия УР» (председатель Майя Шушкова).

Активисты Общества русской культуры УР оказали материальную помощь цыганской семье Честековых, оказавшейся в трудной жизненной ситуации в период пандемии и нахождением главы семейства в этот период на вахте в другом регионе.

Благодаря национально-культурным объединениям, на сегодняшний день помочь получили сотни семей республики. В это непростое время очень многие люди почувствовали заботу и внимание, получили реальную поддержку.

Первый молодежный интернет-телеканал на удмуртском языке «ДАУР ТВ», автор проекта Богдан Анфиногенов. Ежедневно в одноименной группе ВКонтакте проходят эфиры с 7:00 до 22:00, начиная с 8 апреля 2020 года.

«Программу передач» составляют художественные и документальные фильмы, видеолекции, удмуртские музыкальные клипы, юмористические ролики, мультфильмы на удмуртском, фрагменты известных телепрограмм и даже видеоблоги. Также есть рубрика «Учим удмуртский» и научно-популярные видео об удмуртской культуре на русском языке. В сентябре планируется запуск собственных шоу, передач из видеостудии Дома Дружбы народов.

Проект Общинного центра еврейской культуры Удмуртской Республики **«Герои народа – герои страны»** - проведение конкурса эссе и научно-исследовательских работ среди школьников старших классов. Проект направлен на укрепление общероссийской гражданской идентичности, развитие патриотизма среди подрастающего поколения. В фокусе работ: осмысление каждым участником проекта значения Победы в Великой войне через судьбы героев разных национальностей, героев фронта и тыла, через «письма с фронта». Конкурс проводится по трем номинациям:

Проект реализуется с 2015 года, в этом году приобрел статус межрегионального конкурса. К его проведению присоединились школьники из г. Казани. Учениками школ г. Ижевска и г. Казани было написано более 5000 работ и эссе на тему Победы в Великой Отечественной войне.

15 мая 2020 года в режиме онлайн состоялась торжественная церемония оглашения имен победителей. Ими оказались 18 школьников из г. Ижевска и г. Казани. Победителей осенью ждет экскурсионная поездка в г. Казань и в г. Ижевск.

3. Презентация деятельности Региональной удмуртской молодежной общественной организации «Ресурсный центр «Куара («Голос»)».

Председатель региональной удмуртской молодежной общественной организации «Ресурсный центр «Куара («Голос»)» Степанов В.О.

проинформировал о проектах, посвященных созданию современных языковых интернет-площадок.

«Школа удмуртских блогеров» (апрель-май). Проект направлен на повышение уровня знаний, умений и навыков школьников в сфере блогинга. К участию приглашены школьники, владеющие удмуртским языком и желающие создавать свои видеоблоги на различные темы для социальных сетей.

Удмуртская медиашкола для мам «Аныкай» («Матушка») - это курсы для удмуртскоязычных мам по созданию современного аудиовизуального контента на удмуртском языке для размещения и распространения в сети Интернет. В рамках проекта создаются видеоблоги и материалы на удмуртском языке с участием детей и для детей.

Подкаст «Ныло-пиё» о детях и родительстве – это цикл аудиобесед родителей со специалистами в сфере педагогики, психологии, образования на удмуртском языке (5-10 аудиобесед продолжительностью 20-30 минут). Первый выпуск передачи «Я спокойна» Как не раздражаться на своих детей» был опубликован в День защиты детей 1 июня.

Проект «Тубат» («Лестница») – это цикл научно-популярных видеолекций на удмуртском языке. В рамках проекта создаются видеолекции о языке, истории, культуре и традициях удмуртского народа. Лекторами выступают эксперты, ведущие специалисты в различных областях науки - этнографы, историки, филологи и другие ученые. Видеолекции сопровождаются титрами на русском и английском языках, инфографикой.

Видеокурсы удмуртского языка – это обучающие и познавательные видеоролики об удмуртском языке и культуре, особенностях произношения, содержащие ключевые фразы на удмуртском языке. Всего планируется создать по 10 видеороликов на русском и английском языках продолжительностью 3-5 минут. Все видео дополняются сопроводительным материалом: фотографиями, текстом, инфографикой и т.д. Ролики размещаются на Ютуб-канале, социальных сетях, Вконтакте, Facebook. Первый выпуск опубликован 8 июня 2020 года.

По итогам заседания решили:

Рекомендовать руководителям НКО:

1. Довести до членов НКО информацию об изменениях в Конституции Российской Федерации, принять участие в голосовании по поправкам 1 июля 2020 года.

2. Принимать активное участие в грантовых конкурсах различного уровня.

Министр национальной политики
Удмуртской Республики

Л.Н. Буранова

Секретарь

Е. А. Чуракова